

да знае повече отъ другия; и оттова дохожда по между имъ вестоворъ, а отъ нихъ и въ общинж-тж.

Кажѣте ми, кой е най-добъръ баща на свои-ты дѣтца? не е ли тоя, кой-те е благъ, ала не мекушаръ; строгъ, ала не немилосърденъ? Или кажѣте ми, кой е най-добъръ кщц-никъ? не е ли тоя, кому-то челядь-та на драгость шетать, ала пакъ му ся боять, и кой-то всичкы-ты си работы рас-прява и наряда безъ выкъ и шяматж, безъ лютинж и караніе, и пакъ всичко добрѣ върви? Такъвъ поставѣте за общинскы главатаръ.

Така казвалъ мждрый попъ. И сега всякой зель дру-гояче да мысли отъ както прѣди. Кога ся събрала община-та да избере двама главатары, то по-вече-то поискали да ся не избира явно, нъ всякой да напише тайно и да го пу-стне въ торбе-то за да не знае никой, кой кого е написалъ, и всякой да е свободенъ, безъ никакъвъ страхъ, да може да избере оногова, кого-то той по съвѣсть-тж си има за най-добъръ. — Драганъ былъ противенъ на това, зацо-то той още отъ напрѣдъ былъ прѣсмѣтижлъ кого да поиска отъ общинж-тж за другаръ; така желаялъ да види, кой былъ отъ кждѣ него, и кои му сж противни, ала неговъ-тъ выкъ му не помогилъ нищо. Тайны-ты жребія ся събрали и рас-творили, и за пръвъ селскы главатаръ спорядъ най-много-то гласове, станжлъ Боянъ, а второй — Бояджій-тъ Стой-ко. Тоя дърній ся отказалъ, зацо-то былъ тѣсть на Бояна, та не приличяло двоица роднины да засѣдять въ едно сж-довище. И така вмѣсто Бояджій-тъ избрали Стояна Долчин-ковъ — мжжъ миролюбивъ, достоенъ и правъ.

Драганъ при това избираніе, ту почервенявалъ, ту позеленѣвалъ. Той ся надѣялъ, че и Боянъ ще ся отрѣче като тѣстя си, нъ измамилъ ся. Боянъ благодарилъ на об-щинж-тж за голѣмо-то ѱ нему повѣреніе, и прѣпоржчилъ своя обычный ученикъ Божила Стоилова за учитель, кого-то и на часа поставили.

Драганъ си отишьлъ дома, като че му ся зель свѣсь-тъ, и да му ся была ерутила кула на врата. Той искаралъ яда си най-първо и първо о коткж-тж, коя-то съ мяукавіе ся овы-вала около крака-та му. Послѣ о куче-то, кое-то по свой обычай радостно подскачяло прѣдъ него; послѣ о слугы-нж-тж, коя-то не го дочюла отъ еднаждъ, като поискалъ